



Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s filiálkou Kalameny.
Dobrovoľný príspevok 0,20€

13. december roku Pána 2020
3. adventná nedela



Kongregácia sestier Božského Vykupiteľa

Sme sestry Božského Vykupiteľa, ktoré pochádzajú zo založenia vo Francúzsku matkou Alfonzou Máriou Eppingerovou, v roku 1849.

Už v roku 1875 prvé sestry prišli na Slovensko a to do Nových Zámkov.

V súčasnosti žijeme v 16 spoločenstvách na Slovensku.
Naše sestry žijú aj v zahraničí (Rakúsko, Vatikán, Kamerun, USA).
Sídlo provincie je v Spišskej Novej Vsi.

Chceme byť blízko ľuďom v ich núdzi a starať sa o ich spásu.

Skratka: SDR (Congregatio Sororum a Divino Redemptore)
(Kongregácia sestier Božského Vykupiteľa)

Čomu sa venujeme?

Pracujeme v nemocniciach, v podomovom ošetrovaní, v rôznych sociálnych zariadeniach s bezdomovcami, sestry vyučujú náboženstvo a iné profánne predmety, pôsobia v materských a špeciálnych školách, opatrujú naše choré a staršie spolusestry, pôsobia vo farnostiach, vedú domácnosť na biskupstvách, pracujú v administratíve a v Centre pre deti a rodiny.

Kde sa možno dozvedieť viac?

Internetová stránka: www.sdr.sk E-mail: sdr.provincia@rehole.sk

Blahoslavená Alfonza Mária (Alžbeta) Eppingerová



Blahoslavená
ALFONZA MÁRIA EPPINGEROVÁ

kúzo okolia prítahovalo veľa kúpeľných hostí a turistov. V širšom okolí sa nachádzajú stopy po ligúrskejších a kelských obyvateľoch. Neskôr, asi 100 rokov pred Kristom zaplavili Alsasko germánske kmene, z ktorých Tribokovia sa usadili v severnej časti krajiny. Za vlády Júlia Cesara bol v krajine pokoj. Jeho obyvatelia mali z rímskej kultúry veľký úžitok. Severné Alsasko ešte nesie stopy rímskej epochy. Západne od Niederbronnu na vrchole Wasenburgu sú zrúcaniny rímskej pevnosti nazývanej „specula“.

Kresťanstvo tu sprostredkovalo silnú vieru, spôsobilo rozvoj latinsko-germánskej kultúry.

Čo však popri tejto slávnej minulosti znamená život jednoduchého roľníckeho dievčaťa, ktoré sa narodilo 9. septembra 1814 v Niederbronne? Prvé stretnutie s Alžbetou Eppingerovou si sotva zaslúži nejaké povšimnutie, a predsa čoskoro pritiahne pozornosť svojich súčasníkov. Ľudia to posudzujú rôzne: jedni ju hania, upodozrievajú, ďalší si ju ctia a obdivujú ako mimoriadne omilostenú a slávnú. Mnohí k nej prichádzajú, počúvajú jej rady a odporúčajú sa do jej modlitieb. V čase, keď Alžbeta uzrela svetlo sveta, Francúzsko prežívalo koniec ťažkých otrasov veľkej revolúcie a cisárskej ríše. Krajinu vyčerpávali povstania a vojna. Politické vášne sa dočasne utišili, predsa však sa s ešte väčšou prudkosťou vznietili a trvali počas celého 19. storočia a s krátkym prerušením trvajú až doteraz.

Skôr než začneme hovoriť o Alžbete Eppingerovej (Alfonze Márii), bude dobre spoznať miesto, kde prežila svoje detstvo, mladosť a kde neskôr založila svoje dielo.

Niederbronn, pôsobivo ležiace mestečko v alsaskej krajine, sa vinie k východnému úpätiu Vogéz, kde vedie cesta zo Štrasburgu do Bitsche. Spája Alsasko s Lotrinskom. Okolie Niederbronnu je bohaté na rozmanitosť.

Vznik Niederbronnu siaha hlboko do minulosti. Slávu si mestečko získalo už dávno pred kresťanským letopočtom a to objavením prameňov termálnej vody. Ich liečivá sila a pôvabné

Alžbeta bola celý život chorľavá, avšak Boh ju poctil početnými víziami a to aj takými, ktoré sa vzťahovali na politické udalosti. Práve tie mali byť pohnútkou pre ňu samú a potom aj pre veľkých hriešnikov prebudit sa z hriechu.

Alžbeta však dobre vedela, že sa nemôže uzavrieť do vízií, ale najdôležitejšie je žiť z viery. Samozrejme, že aj ona sama bola veľmi dojatá vonkajšími vplyvmi: utrpením pápeža, pokušeniami sveta a osobitne osudom Francúzska.

Osobnosť však musí byť vnímaná ako celok. Nechceme zatajiť o Alžbete nič, ale vieme, že silný duch prebýval v jej slabom tele. Veľkí teológovia sú tej istej mienky. Predovšetkým však ide o hrdinský stupeň čnosti a ňou završené dielo na väčšiu česť a slávu Božiu.

V čase reformácie rodokmeň Eppingerovcov – v porovnaní s inými – patrí k tým, ktorí ostávajú verní katolíckej viere.

Rodičia boli zbožní a bohabojní roľníci, ktorí žili čestne a snažili sa svojim jedenástim deťom dať dobrú kresťanskú výchovu. Ťažká a namáhavá práca im neprekáža v tom, aby sa denne spoločne modlili ruženec. Alžbeta bola jemnej povahy, vážneho zmysľovania a veľmi zavčasu možno u nej vybadať znaky Božej milosti.

Od svojich troch rokov sa už chce sama modliť základné modlitby kresťana-katolíka Otče náš a Zdravas Mária. Čím viac spoznáva Boha, tým viac si uvedomuje aj podstatu hriechu ako neposlušnosť a nevďak, krivdu a urážanie, zlo a nespravodlivosť voči Bohu. Rozhodla sa bojovať proti každému druhu hriechu.

V tomto boji ju posilňuje rozjímanie o utrpení a smrti Vykupiteľa a zároveň ju to podnecuje k dobrovoľným skutkom pokánia a zmierenia.

S radosťou a veľkou pozornosťou sa zúčastňuje vyučovania katechizmu, pod vedením farára Jána Dávida Reicharda, ktorý bol kňazom svätého života a dobrým znalcom ľudí.

Práve on je čoskoro presvedčený o tom, že Alžbeta je dieťaťom, ktoré mimoriadne spolupracuje s Božou milosťou.

Alžbeta, ako štrnásťročná, pristupuje k prvému svätému prijímaniu. V tom čase jej spovedník dovolil pristupovať k svätému prijímaniu každých osem dní. Práve Eucharistiou si upevňuje spojenie s Bohom.

Vo svojich pätnástich rokoch sa cíti celkom priťahovaná k Bohu. V osobe duchovného otca Jána Dávida Reicharda má múdre, silné a cielavedomé vedenie. Vždy viac si uvedomuje, že Boh dovoľuje skúšky preto, aby ju oslobodil od všetkého pozemského a aby sa v danom čase bezo zvyšku dala k dispozícii Božím zámerom.

Počas niekoľkých rokov sa teší dobrému zdraviu. Neskôr však na ňu prichádzajú tvrdé a ťažké skúšky.

Prerušovane – sedem a pol roka – je chorá a pripútaná na lôžko.

Avšak spôsob ako toto nové utrpenie prijíma, ako sa modlí a tým sa prehlbuje v „Mysterium crucis“, v tajomstve kríža, pôsobí na všetkých, ktorí ju vyhladávajú, veľmi priaznivo.

V čase choroby obdrží mystické dary, osobitne v mimoriadnom dare rozpoznavania.

Prostredníctvom tohto daru môže skúmať ľudské srdcia, vyjaviť skryté veci a predpovedať budúce udalosti.

Ani napriek ťažkej chorobe sa Alžbeta nevzdáva myšlienky na Bohu zasvätený život, ktorú už dlho prechováva vo svojom srdci.

Po snahe vstúpiť do už existujúcej rehole, Božia prozretelnosť zariadi veci tak, že so súhlasom diecézneho biskupa v Štrasburgu dňa 28. augusta 1849 zakladá novú Kongregáciu Dcér Božského Vykupiteľa, ktorá zodpovedá vtedajším časovým pomerom.

Inšpirovaná spiritualitou svätého Alfonza prijíma reholné meno sestra Alfonza Mária. Za prvoradé pokladá vytvorenie reholnej rodiny, ktorej duch bude Duchom Ježiša Krista a to isté sa bude odrážať v modlitbe, v obetách, v službe a v láske k chudobným, deťom a chorým.

Úplne strávená v láske k Bohu a ľuďom zomiera 31. júla 1867 v Niederbronne, v čase veľkého rozvoja a rozšírenia kongregácie.

Vybraté z biografického profilu z webstránky kongregácie SDR.

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	13.12.2020 Lucia	3. adventná nedeľa	8.00	L Lúčky	Andrea Hrubalová a rodina
			9.00	K Kalameny	+ Jozef a Margita Argaláš
			10.30	L Lúčky	za veriacich
PO	14.12. Branislava, Bronislava	Svätého Jána z Kríža, kňaza a učiteľa Cirkvi (spomienka)	16.00 17.00	L	Mariánske večeradlo + Vilma Almanová, z ruže
UT	15.12. Ivica	Féria	16.00 17.00 Roráty	K	Mariánske večeradlo + Mikuláš, Judita a Mária Balko
ST	16.12. Albína	Féria	17.00 Roráty	L	+ Helena, Miroslav, Tomáš
ŠT	17.12. Kornélia	Féria	7.00	L	Mariánske večeradlo online
			16.00	K	+ Vincent Bielak 30. v., + Otilia a starí rodičia
			17.00	L	+ vdp. Peter Sališ
PI	18.12. Sláva, Slávka	Féria	17.00	L	+ Rudolf Vorek 15.v., + Alexandra a Ján
SO	19.12. Judita	Féria Večerná sv. o. z nasl. ned.	17.00	L	+ Zdenko Šavrnoch, + Jozef, Zuzana Hlbočan, + Cyril, Margita Šavrnoch
NE	20.12.2020 Dagmara	4. adventná nedeľa	8.00	L Lúčky	za duše v očistci
			9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30	L Lúčky	+ Dominik a Margita Hajas 45. v.

FARSKÉ OZNAMY

1. Od pondelka 14.12. budem zapisovať úmysly na sv. omše na ďalší polrok (do júna 2021). V pondelok a v utorok budem zapisovať iba výročné sv. omše. Aby sa nevytvárali rady pred sakristiou, využite prosím vo veľkej miere možnosť nahlásiť úmysel **telefonicky 0905694717, SMS, alebo emailom: petrekp@gmail.com**

2. V utorok 15.12. o 18.15h vás pozývame do farského kostola v Lúčkach na začiatok online deviatnika **Svätá Rodina hľadá prístrešie**. O 18.00h bude Bohoslužba slova so sv. pr.

3. V sobotu 19.12.2020 prosíme **upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: Ulíková č. 142, Beháňová č. 144, Moravčíková č. 146, Švidroňová č. 159, 2 x Milanová č. 162, Moravčíková č. 164, Garajová č. 166, Mliečková č. 170, Lizoňová č. 174, Badová č. 187, Moravčíková č. 188, Horvátová č. 189, Pechová č. 193, Báleková č. 195, Šimúňová č. 198, Senková č. 215, Hazuchová č. 205, Čunderlíková č. 201. **Kostol v Kalamenoch:** Mišiaková č. 157, Česáková č. 143, Trnovská č. 138, Markovičová č. 133, Talajová č. 132, Sálusová č. 74, Česáková č. 121, Filová č. 73.

4. Na **sviatosť zmierenia pred Vianočnými sviatkami** využite prosím podľa možnosti v menších skupinách od 14.12. **každý deň** pred sv. omšou, alebo po sv. omši.

Okienko pre birmovancov: Milí birmovanci, pozývam Vás do farského kostola v piatok 18.12.2020 o 17.00h na sv. o. a potom na stretnutie birmovancov. Fyzická účasť nutná!!!